

卷一

三

安陸向刊

中華民國廿六年八月二日

七  
專  
于

新編古今圖書集成

卷之三

南京圖書館藏

6

寫在自刊七七專號

毛澤

由不幸的蘇聯七七事變，轉先為  
幸的大東亞民族解放戰。其間過程，  
已歷七年，沒有前日之辛苦，次沒有  
今日之同甘，沒自此日之犧牲，便沒有  
有後日的福利，我東亞民族轉換與企  
的機遇，可以說是由已七的誤會不期而  
然而得到了永恆的物質，這不可磨滅史  
的一箇紀念，當長此照耀東亞民族  
全編。

惟是侵掠勢力，尚在與我民族作鬥  
死的掙扎，決戰次勝之獲勝，已成為門  
本年重要關鍵，從解放聲中，我人當為  
此緊要關頭的任務，未可一怠容，其情  
懶，所謂前方後方，人力物力，在在  
需要急遽加緊，使偉大事業的負荷，  
能於預期勝利中，早告達成，這是此  
前幾次七紀念尤為迫切重大者，難

予者時機，易失者事功，大東亞民族  
人聯合以摧毀惡勢力的今日。慎勿坐  
棄時機，倘有偉大意義的七七勝利  
念，不致尋常過去，實屬人人應具的  
的願望與努力，由不幸變為幸的意  
莫大乎是。

為七七專刊題

質

圖書

紀念七七專刊，在安陸列物文字舉  
頭，其意義，上六次可為一段落，  
一次可為一段落，何以故，結束七  
七事變，達成大東亞戰爭，已迫近決  
戰年，已迎勝利把握，屬於我的一  
新姿態，是事實的，不是文字的  
新姿態，是事實的，不是文字的

此次不過序進此一次獨為成務。這不是頗微的名為跌落嗎。不過這次紀念，所欲發揚的意志，較可不同的是，已山東麥後大來亞民族烏湊團結過往的一段落，有敢無我，有我無敵，是決戰的一年，不是姑徐徐云爾的一年，雖切緊湊，未容稍懈。紀念過去，期待將來，專列文字，所希求於東亞民族者，此人為分明顯然的一敗落，其他專列紀念的意義，其內旨，有他文在。

### 從七七紀念說到東亞復興

本年七七紀念，在盟邦河南湖南作戰勝利後舉行，嘉義重大，而復興東亞前途，亦現無限光明，誠令吾人不寒熱欢呼若狂。蓋以近二百年來，我亞洲之地，被

歐美帝國主義者之侵略，我亞洲人口，為他們所謂奪奴役，是以我有色人種，逐漸沒落，行將追隨紅色黑色人種，亡國之後繼之以滅種。人類決不會永遠接受以武力征服而強行的体制，人類決不會永遠接受以奴隸生活為基礎的体制，這是民主國旗幟袖維持舊秩序反對新秩序的名言，但一切罪惡現實的寫真，正是舊秩序同舊起，粉碎舊秩序，建設新秩序正義的要求。

就在這個意義下繼續不斷地展開。盟邦日本明治維新，中國明民主革命，正是我亞洲民族解放的曙光，日本維新數十年間，使一躍而為世界上一等強國，我中國革命，受盡了無數的挫折，至今猶在沉淵之中，但雖那已成功，仍會感受包圍，感受威脅，因為在整個民族解放的進程上，只有民族自覺的意識，沒有東亞民族協力共存的要求。所以有東亞民族協力共存的要求。

這邦的新、中國的革命，只是亞洲民族解放運動的一部份，我們要联結一起，以民族自覺意識為中心，某中一以精神力量，物質力量，踏上東洋的鋪線，創立新的階級，粉碎舊有的天地，永遠不受歐美帝國主義的壓迫。

七七紀念，是東亞的復興，我們要緊緊自己的努力，步伍亞邦，加紧東亞的團結，不能再忍受帝國主義者的侵凌，宰割，包圍，威脅，要報苦奮鬥，由民族自求生存的要求，進來到東亞民族協力共存的要求，以今觀昔，責任更為重大，此固以長期苦鬥之毅力，乃能排除萬難，庶於成功，這是我們紀念七七，要堅持牢記不忘的。

兼社長徐實之

七月七日是興亞紀念日

興亞紀念是東亞民族解放的先聲

安陸專列七七典故七週年紀念題詞

興華保亞  
一聲震驚  
烽烟匝地  
瞻前顧後  
時怒吼代  
敵氣同  
求  
神卅  
驚喜交  
鑿

安陸縣立中學校校長陳澤民

七七七周年紀念

本縣各機關預定行事計劃

五顏六色

美不勝收

今年的七月七日，是興立七周年紀念日，本縣各機關團體學校、將於大宣傳、平行慶祝。據悉各機關團體字樣製成橫幅，張貼各街衢，通知全市縣旗之青少年團體隊伍，攜帶屋先到，出動宣傳，同時散發傳單，舉行慶祝儀式。同日下午在民众廣場表演，並有可觀。

七七七周年紀念大會由縣長為知各機關團體學校於七月七日上午九時舉行慶祝儀式，原定地點一再更改，至小學禮堂，旋因故改定今場在縣完部大礼堂舉行，各機關團體學校，於是辰時齊集縣完部大會堂，如儀由白縣長主席，報告開會意旨，繼由中日各代表充當講演，闡明偉大的東亞聖戰之義理，演說力，以求本亞民族之解放，而鞏固東亞共榮圈。是日天氣晴朗，

七七慶祝大會

縣黨部大禮堂隆重舉行

表揚嘉獎

故，乃以大公甚而全望，及反應之高  
進，故僅參加者過度興奮，並不感威  
力之深愛，於是日午后在民族廣場  
舉行盛大會以賀慶祝云。

### 七七興亞七週年 慶祝大會宣言

心愛的同胞們！

英美帝國主義者于最近百年來本莫  
不倚而日，連用毒辣手腕，向我東亞  
民族施以政治、經濟、文化、軍事種  
之侵略，更進而株據華南，使我東亞  
危難之邦，立溥國禍之深刻，以遂其  
爭取家寧之貪心，而我國自河底戰爭  
以來，堅苦優略，更進一計五種，不平不  
安，每值回顧，心寬情，並即日本，因痛感於整個東亞  
民族，要求解放之迫切，乃毅然於民  
國二十九年七月七日，發動芦溝橋事

慶意，欲消除盤據我國本土英美殘  
暴勢力。由我獨創地，而推及南太  
平洋，而莫復轉夢變，而演成大東  
亞戰爭，本來亞道義精神，以撲滅  
西方功利思想，世界公理者強權被  
壓迫者，反壓迫者，最後櫛孔子勝利。  
者有詩子，此次戰爭之努力，  
現在大東亞戰事，已獲得初步之成果  
，予莫莫以莫大之打擊，使在東亞  
之一極惡勢力，消滅無餘，我東亞  
民族解放之大業，而莫定各族之奉  
禮，我們於慶祝七七將軍也過年元  
旦，不禁歡欣鼓舞，而感謝盟邦，  
得勝東亞之權力和威武，同時在此  
決戰勝敗中，斯待全國人民勁勇，  
人効力，貫徹戰爭，更憑勢力博  
產生，先成物資參戰之任務，使大東  
亞戰爭，獲得最深之勝利，邁向建  
立世界新秩序之偉業！

## 慶祝

七七興亞也週年紀念

大會告民衆書

同胞們！溯自七月七日芦溝橋事變的發生至今已整十七周年了，在此七年育中，奠定了我國民政府的基礎，帶動了大東亞戰爭的政勢，建築了大東亞共榮圈的堅臺。解放了東亞人民的枷鎖，從此東亞的沃土，主權，人民，恢復了本來的慈態，再不受白人歧視的蹂躪，压迫，宰割了。謂七七事變為興亞東亞的原動力，誰不賓

凡此種人，都是我國民政府與日本以同甘共苦，共死之精神，毅

力獲取得來的，況當此大東亞戰爭，爭

愈進入壯烈決勝階段，及我國和平正

指日可待，尚此全國同胞們；向南正

思想保障治安，增加生產，以資應于大東亞戰爭的坦途遙進，才不負時者熱烈慶祝的意義。

安陸縣立中學製

## 遺失聲明

啟者鄙人楊漢卿請領三駁保十八  
保居住証一函日前因夢失慎將該証  
失落院已呈請補發外特此聲明聞  
作廢

聲明人楊漢卿  
蘇連失縣府紅色布占拂証上校場  
呈送補發外聲明作廢

陳景三  
蘇連失縣府紅色布占拂証上校場  
呈送補發外聲明作廢

陳正善  
蘇連失縣府紅色布占拂証上校場  
呈送補發外聲明作廢

保安陳景三陳正善

新光五期

